
第 11 回 多可町就学前教育･保育検討委員会次第 

 

日時；平成23年５月24日 15時00分～ 

場所；キッズランドかみ 会議室 

 

 

１ あいさつ 

 

 

２ 報告事項 

 (1) 「中区の保育所・幼稚園の今後の在り方(利用意向)に関するアンケート」結果 

 

 (2) 「多可町就学前保育教育施設利用者満足度調査」結果 

 

 

３ 協議事項 

 (1) 中区内保育園及び幼稚園の意見 

  ア みどり保育所 

  イ 四恩保育所 

  ウ あさか保育園 

  エ 中町幼稚園 

 

(2) 中町幼稚園の今後の在り方について 

 

(3) その他 

 

 

４ 事務連絡 

(1) 次回の会議予定 

ア 日時 平成23年 月 日（ ）１５時～１７時  

イ 場所 八千代コミュニティプラザ 

ウ 内容        

  



 

 

 

中区の保育所・幼稚園の今後の在り方 

(利用意向)に関するアンケート 
 

 

 

調査結果報告書 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平 成 ２ ３ 年 ５ 月 

多可町教育委員会こども未来課 

多可町就学前教育・保育検討委員会 
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調査のあらまし 

 

１ 調査の目的 

 この調査は、中区における保育所・幼稚園の利用意向を把握することにより、その

結果を今後の事業計画に反映させることを目的とするものである。 

 

２ 調査の内容 

 調査内容は、本人の属性のほか、以下の３項目である。 

 (1) 多可町幼稚園について 

 (2) 中区の保育所・中町幼稚園の通園意向について 

 (3) 多可町の就学前サービスについて 

 

３ 調査の設計 

 (1) 調査地域  多可町中区 

 (2) 調査対象  多可町中区に居住する５歳以下の児童(平成23年 4月 1日現在の 

満年齢)の保護者 

【抽出条件】 

・平成 23 年 3 月 15 日現在で多可町中区に住所を有する世帯 

・平成 17 年 4 月 2 日以降(平成 23 年 3 月 14 日以前)に出生した 

児童を有する世帯 

 (3) 対 象 数  371 世帯 

 (4) 調査方法  中区保育所幼稚園保護者への直接配布(未就園児の世帯及びその 

他保育所幼稚園保護者へは郵送) 

 (5) 調査期間  平成 23 年 4 月 22 日～27 日(中区保育所･幼稚園保護者) 

         平成 23 年 5 月 9 日～15 日(その他) 

 

４ 回収の結果 

 配布部数 371 部 

 回収部数 271 部 

 回答率 73.0% 

 

５ 報告書の見方 

  ア 設問ごとの有効回答数は（ｎ＝ ）と表示しており、回答比率はこれを 100％ 

として算出している。 

  イ 本報告書の数表における比率は百分比で表し、小数点以下第２位を四捨五入 

しているため、百分比の合計が 100％にならない場合がある。 

  ウ 設問の表示は以下のとおりである。 

   (ｱ) ＳＡ…単回答。複数の選択肢の中から１つだけを選んで答える形式。 

   (ｲ) ＭＡ…複数回答。複数の選択肢の中から１つ以上を選んで答える形式。 

   (ｳ) ＦＡ…自由回答。自由記述により答える形式。 
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Ⅰ 回答者の属性 

 

設問１ こどもとの関係（SA/FA） 

  ｎ＝268

分類 回答(人) 構成比(%)

ア 母 243 90.7%

イ 父 23 8.6%

ウ その他 2 0.7%

計 268 100.0%

 

 

設問２ 保育園・幼稚園へ通園するこどもの数（SA） 

  ｎ＝267

分類 回答(人) 構成比(%)

ア 0 人 51 19.1%

イ 1 人 149 55.8%

ウ 2 人 62 23.2%

エ 3 人以上 5 1.9%

計 267 100.0%

 

 

設問３ 保育所･幼稚園への通園の有無(SA/FA) 

 

  ｎ＝266

分類 回答(人) 構成比(%)

ア 兄弟で中区内の保育所と中町幼稚園に通園 43 16.2%

イ 兄弟でキッズランド(かみ･やちよ)と中町幼稚園に通園 0 0.0%

ウ 中町幼稚園に通園 41 15.4%

エ 中区内の保育所に通園 116 43.6%

オ キッズランド(かみ･やちよ)に通園 7 2.6%

カ 多可町外の幼稚園又は保育所に通園 5 1.9%

キ どこにも通園していない 52 19.5%

ク その他 2 0.8%

計 266 100.0%

 

 

 

 

 

【その他の内容】 
・中区の保育園とボランティアの保育所(み) 
・兄は八千代区のキッズランド、弟は職場の託児所に通っている。(区外) 

【その他の内容】 
・父と母で(み) 
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ア 現状のままでよい
(5歳児のみで預かり
保育あり), 170

イ 5歳児のみの幼保
一体化施設として存
続, 32

ウ 3歳児から入園で
きる幼稚園として存
続, 22

エ 中町幼稚園はなく
てもよい, 13

オ その他, 25

Ⅱ 今後の中町幼稚園について 

 

設問４ 今後の中町幼稚園のあるべき姿(SA/FA) 

 224 人(85.4%)が中町幼稚園の存続を望まれており(ア、イまたはウを選択)、中でも「現

状のままでよい(5 歳児のみで預かり保育あり)」(170 人/64.9%)が最も多く、次いで「イ 5

歳児のみの幼保一体化施設として存続」(32 人/12.2%)、「ウ 3 歳児から入園できる幼稚園と

して存続」(22 人/8.4%)の順となっています。 

なお、ウを選択した回答者は、特に「中区外の保育所を利用」及び「未就園」に多く、14

人(中区外の保育所を利用」及び「未就園」の回答者 63 人のうち 22.2％)となっています。 

 

  ｎ＝262 

分類 回答(人) 構成比(%) 

ア 現状のままでよい(5 歳児のみで預かり保育あり) 170 64.9% 

イ 5 歳児のみの幼保一体化施設として存続 32 12.2% 

ウ 3 歳児から入園できる幼稚園として存続 22 8.4% 

エ 中町幼稚園はなくてもよい 13 5.0% 

オ その他 25 9.5% 

計 262 100.0% 

 

【その他の意見】 

○現状のままでよい(アに近い意見)② 

○３歳児から通える幼稚園として存続し、預かり保育を行うなど（ウに近い意見）④ 

○幼稚園の教育時間を長くしてほしい(午後４時頃まで)② 

○中区もキッズランド（幼保一体化施設）にする。⑧ 

○その他⑥ 

○分からない④ 
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設問５ 現在の中町幼稚園の規模についてどう思うか(SA/FA) 

平成 23 年 5 月 1 日現在、中町幼稚園の在籍児童数は 73 人で 3 クラス(1 クラスあたり 24

人～25 人)を編成しています。 

「ア 満足している」(101 人/38.4%)が最も多く、次いで「ウ どちらとも言えない」(68 人

/25.9%)、「イ 園児数が年々減って不安である」(60 人/22.8%)の順となっています。 

なお、「エ 年齢枠を拡大すべきである」を選択した人は 19 人(7.2%)ですが、この設問が

単回答方式で、規模について問うものであることから、この設問をもって幼稚園の年齢拡大

に対するニーズを読み取ることは難しいものと思われます。 

 

  ｎ＝263

分類 回答(人) 構成比(%)

ア 満足している 101 38.4%

イ 園児数が年々減って不安である 60 22.8%

ウ どちらとも言えない 68 25.9%

エ 年齢枠を拡大すべきである 19 7.2%

オ その他 15 5.7%

計 263 100.0%

 

【その他の意見】 

○その他⑤ 

・昨年度の規模しか知らないのですが、4クラスあると活気がありよかったです。(あ) 

・園児数に対して教諭が多いのでは？2 人担任制ですが幼稚園では必要ないと思いますよ。

障害のある子のクラスだけ 2人担任で良いのでは？ 

○分からない⑪ 

 

ア 満足している, 101

イ 園児数が年々減っ
て不安である, 60

ウ どちらとも言えな
い, 68

エ 年齢枠を拡大すべ
きである, 19

オ その他, 15
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Ⅲ 中区の保育所・中町幼稚園の通園意向 

 

設問６ 中区内の保育所を選んだ理由(MA/FA) 

「オ 家から近いから」(96 人/64.0%)が最も多く、次いで「カ 仕事の都合で保育所がよい」

(45 人/30.0%)、「ウ 保育所の保育方針がよいから」(40 人/26.7%)の順となっています。 

 

  ｎ＝150 

分類 回答(人) 構成比(%) 

ア 異年令保育がこどもの成長にとって良いと思うから 23 15.3% 

イ 延長保育などのサービスが利用できるから 32 21.3% 

ウ 保育所の保育方針がよいから 40 26.7% 

エ 保育料が安いから 7 4.7% 

オ 家から近いから 96 64.0% 

カ 仕事の都合で保育所がよい 45 30.0% 

キ 兄弟で同じ施設に通えるので親にもこどもにも良い 16 10.7% 

ク その他 4 2.7% 

 

【その他の意見】 

・校区内でありバスが通るから(み) 

・特にありませんが今回キッズランドかみができて保育がややこしくきこえる(み) 

・今後の友達づくりに役立つから(み) 

・もともと兄が通っていたため弟が通い始めた。兄は卒園したが弟は(中区外在住ですが)そ

のまま同じ保育園に通っています。親も子も慣れているところがよいので。(あ) 

 

ク その他, 4

キ 兄弟で同じ施設に通

えるので親にもこどもに

も良い, 16

カ 仕事の都合で保
育所がよい, 45

オ 家から近いから,
96

ウ 保育所の保育方
針がよいから, 40

ア 異年令保育がこども

の成長にとって良いと思

うから, 23

エ 保育料が安いか
ら, 7

イ 延長保育などのサー

ビスが利用できるから,

32

0 20 40 60 80 100 120
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設問７ 今後の通園希望(SA/FA) 

 「ア 年中(4 歳)まで保育所等に通い年長(5 歳)に中町幼稚園で」(134 人/66.3%)が最も多

く、次いで「カ まだ決めていない」(32 人/15.8%)、「イ 小学校入学前まで中区の保育所で」

(17 人/8.4%)の順となっています 

 

  ｎ＝202

分類 回答(人) 構成比(%)

ア 年中(4 歳)まで保育所等に通い年長(5 歳)に中町幼稚園で 134 66.3%

イ 小学校入学前まで中区の保育所で 17 8.4%

ウ 小学校入学前までキッズランド(かみ･やちよ)で 9 4.5%

エ 小学校入学前まで多可町外の施設で 7 3.5%

オ 小学校入学前まで在宅で 0 0.0%

カ まだ決めていない 32 15.8%

キ その他 3 1.5%

 

【その他の意見】 

・西脇市に引越し予定なのでそちらの保育所か幼稚園に通わせる予定(区外) 

・西脇に引越し予定(未) 

・アまたはウ。５歳児で(キッズランドから中町幼稚園へ)転園させるつもりだが、子供が嫌

がればしない。(区外) 

・多分、アですが、保育所がちょっと･･･。(中区に)キッズがあれば良いのに･･･。(未) 

・幼稚園で２～３年通園させて小学校へ入学させたい(未) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア 年中(4歳)まで保育所

等に通い年長(5歳)に中

町幼稚園で, 134

イ 小学校入学前まで中

区の保育所で, 17

ウ 小学校入学前まで

キッズランド(かみ･やち

よ)で, 9

エ 小学校入学前まで多

可町外の施設で, 7

オ 小学校入学前まで在

宅で, 0

カ まだ決めていない, 32
キ その他, 3



 - 9 -

設問８ 中町幼稚園に通園させたい理由(MA/FA) 

 「イ 中区内の多くの友達が通うから」(107 人/78.1%)が最も多く、次いで「ア 教育的な

カリキュラムを受けさせたいから」(40 人/29.2%)、「カ 保育所より授業料が安いため」(39

人/28.5%)の順となっています。 

 

  ｎ＝137 

分類 回答(人) 構成比(%) 

ア 教育的なカリキュラムを受けさせたいから 40 29.2% 

イ 中区内の多くの友達が通うから 107 78.1% 

ウ 幼稚園の教育方針がよいから 23 16.8% 

エ 親が通った伝統ある園だから 24 17.5% 

オ 保育に欠けないため保育所が利用できないため 5 3.6% 

カ 保育所より授業料が安いため 39 28.5% 

キ その他 6 4.4% 

 

【その他の意見】 

○現在の流れであるから② 

○「イ 中区内の多くの友達が通うから」に近いもの② 

○その他② 

・幼稚園でみてくれる時間が短いと思います。預かりに入れて毎日おむかえは、距離があり

大変です。(四) 

・友達と一緒に遊んで沢山のことを学ばせたい。(未) 

 

 

キ その他, 6

カ 保育所より授業
料が安いため, 39

オ 保育に欠けないた
め保育所が利用でき
ないため, 5

エ 親が通った伝統あ
る園だから, 24

ウ 幼稚園の教育方
針がよいから, 23

イ 中区内の多くの
友達が通うから,
107

ア 教育的なカリ
キュラムを受けさせ
たいから, 40

0 20 40 60 80 100 120
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設問９ 中区外の幼稚園等に通園させたい理由(MA/FA) 

 「オ その他」(12 人/70.6%)が最も多く、その内訳は「現在は中区に在住しているが、5歳

児の時点で中区以外に転出するため」(5 人/29.4%)、「現在は中区以外から中区の保育所に

通っているが、小学校入学までに地元の友達を作っておきたいため」(4 人/23.5%)です。 

 

  ｎ＝17 

分類 回答(人) 構成比(%) 

ア 幼稚園等の教育方針がよいから 2 11.8% 

イ 異年令の多くの友達と集団生活をし、社会性を身に付

けさせたいから 
3 17.6% 

ウ 他区の幼稚園は 3才から入園できるから 2 11.8% 

エ 中区内の施設の開園時間が仕事に間に合わないから 1 5.9% 

オ その他 12 70.6% 

 

【その他の意見】 

○現在は中区に在住しているが、5歳児の時点で中区以外に転出するため⑤ 

○現在は中区以外から中区の保育所に通っているが、小学校入学までに地元の友達を作って

おきたいため④ 

○その他③ 

・仕事場に近く閉園が７時まであり、助かっています。(区外) 

・両親共に就労のため送迎などの都合で祖母宅のある地区の保育園に通わせたい。(区外) 

・仕事の都合上(未) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
オ その他, 12

エ 中区内の施設の
開園時間が仕事に間
に合わないから, 1

ウ 他区の幼稚園は3
才から入園できるか
ら, 2

イ 異年令の多くの友

達と集団生活をし、社

会性を身に付けさせた

いから, 3

ア 幼稚園等の教育
方針がよいから, 2

0 2 4 6 8 10 12 14
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Ⅳ 多可町の就学前サービスについて 

設問 10 ５歳児の保育料軽減措置をご存知ですか(SA) 

「ア 知っている」と回答された人は 85 人(35.4%)ですが、在籍する園等によって「ア 知

っている」と回答された人の構成比が異なっています。「ア 知っている」と回答された人の

人数(構成比)をみると、例えば、あさか保育所では 26 人(66.7%)、中町幼稚園では 23 人

(40.0％)ですが、未就園世帯では 4人(8.2%)にとどまります。 

 

  ｎ＝240

分類 回答(人) 構成比(%)

ア 知っている 85 35.4%

イ 知らない 155 64.6%

計 240 100.0%

 

 

 

 

 

設問 11 病後児保育のサービスをご存知ですか(SA) 

「ア 知っている」と回答された人は 194 人(77.9%)ですが。保育所または幼稚園に就園す

る世帯で「ア 知っている」と回答された人は 177 人(88.9%)となり、大部分の方に周知でき

ていますが、さらに周知徹底を図る必要があります。 

 

  ｎ＝249

分類 回答(人) 構成比(%)

ア 知っている 194 77.9%

イ 知らない 55 22.1%

計 249 100.0%

 

ア 知っている

85

イ 知らない

155

ア 知っている,

194

イ 知らない,

55
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園別回答結果 

 

回収の結果 

分類 みどり あさか 四恩 中幼 中区外 未就園 計 

配布 62 76 42 73 20 98 371

回収 57 47 37 66 12 52 271

回答率 91.9% 61.8% 88.1% 90.4% 60.0% 53.1% 73.0%

 

設問１ こどもとの関係(SA/FA) 

分類 みどり あさか 四恩 中幼 中区外 未就園 計 

ア 50 42 36 60 11 44 243

イ 6 3 1 4 1 8 23

ウ 1 0 0 1 0 0 2

計 57 45 37 65 12 52 268

 

設問２ 保育所･幼稚園へ通園するこどもの数(SA) 

分類 みどり あさか 四恩 中幼 中区外 未就園 計 

ア 0 0 0 0 0 51 51

イ 43 29 27 40 10 0 149

ウ 12 16 9 23 2 0 62

エ 2 0 1 2 0 0 5

計 57 45 37 65 12 51 267

 

設問３ 保育所･幼稚園への通園の有無(SA/FA) 

分類 みどり あさか 四恩 中幼 中区外 未就園 計 

ア 7 7 4 25 0 0 43

イ 0 0 0 0 0 0 0

ウ 1 0 1 39 0 0 41

エ 47 37 32 0 0 0 116

オ 0 0 0 0 7 0 7

カ 1 0 0 0 4 0 5

キ 0 0 0 0 0 52 52

ク 1 0 0 0 1 0 2

計 57 44 37 64 12 52 266
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設問４ 今後の中町幼稚園のあるべき姿(SA/FA) 

分類 みどり あさか 四恩 中幼 中区外 未就園 計 

ア 36 23 27 50 1 33 170

イ 10 4 4 8 1 5 32

ウ 2 2 1 3 5 9 22

エ 1 7 2 2 0 1 13

オ 6 7 3 1 5 3 25

計 55 43 37 64 12 51 262

 

設問５ 現在の中町幼稚園の規模についてどう思うか(SA/FA) 

分類 みどり あさか 四恩 中幼 中区外 未就園 計 

ア 21 16 17 33 0 14 101

イ 9 12 4 26 1 8 60

ウ 20 10 10 7 2 19 68

エ 3 2 1 1 8 4 19

オ 2 4 4 0 1 4 15

計 55 44 36 67 12 49 263

 

設問６ 中区内の保育所を選んだ理由(MA/FA) 

分類 みどり あさか 四恩 中幼 中区外 未就園 計 

有効 56 47 37 10 0 0 150

ア 6 4 12 1 0 0 23

イ 11 8 11 2 0 0 32

ウ 11 20 7 2 0 0 40

エ 2 1 3 1 0 0 7

オ 41 29 22 4 0 0 96

カ 16 11 16 2 0 0 45

キ 6 6 4 0 0 0 16

ク 3 1 0 0 0 0 4
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設問７ 今後の通園希望(SA/FA) 

分類 みどり あさか 四恩 中幼 中区外 未就園 計 

ア 46 28 29 7 2 22 134

イ 3 6 2 2 1 3 17

ウ 2 1 0 0 3 3 9

エ 1 2 0 0 2 2 7

オ 0 0 0 0 0 0 0

カ 4 6 3 0 1 18 32

キ 0 0 0 0 1 2 3

計 56 43 34 9 10 50 202

 

設問８ 中町幼稚園に通園させたい理由(MA/FA) 

分類 みどり あさか 四恩 中幼 中区外 未就園 計 

有効 46 28 29 7 3 24 137

ア 10 10 11 1 1 7 40

イ 36 22 22 7 3 17 107

ウ 5 4 6 2 0 6 23

エ 12 4 5 1 0 2 24

オ 2 0 0 1 0 2 5

カ 11 7 11 1 0 9 39

キ 1 1 3 0 0 1 6

 

設問９ 中区外の幼稚園等に通園させたい理由(MA/FA) 

分類 みどり あさか 四恩 中幼 中区外 未就園 計 

有効 3 3 0 0 6 5 17

ア 0 1 0 0 1 0 2

イ 0 1 0 0 1 1 3

ウ 0 0 0 0 2 0 2

エ 0 0 0 0 1 0 1

オ 3 3 0 0 3 3 12

 

設問 10 ５歳児の保育料軽減措置をご存知ですか(SA) 

分類 みどり あさか 四恩 中幼 中区外 未就園 計 

ア 21 26 7 23 4 4 85

イ 29 13 25 36 7 45 155

計 50 39 32 59 11 49 240
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設問 11 病後児保育のサービスをご存知ですか(SA) 

分類 みどり あさか 四恩 中幼 中区外 未就園 計 

ア 51 43 25 49 9 17 194

イ 3 0 7 10 2 33 55

計 54 43 32 59 11 50 249
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自由記述の内容 

・…回答の内容 

○…回答の内容を集約したもの 

 

設問４ 今後の中町幼稚園のあるべき姿 

○現状のままでよい(アに近い意見)② 

・上の子二人を見ていて、とてもよい幼稚園でした。今のままでいいのでは・・・。(未) 

・都会と違い定員オーバーでない為新たに作る必要はない。(み) 

○３歳児から通える幼稚園として存続し、預かり保育を行うなど（ウに近い意見）④ 

・3歳児から通える幼稚園にして預かり保育も行う(み) 

・３歳児から行ける幼稚園にしてほしい。預かり保育も行ってほしい。(あ) 

・３才から幼稚園に行けて、預かり保育もしてほしい。(四) 

・４・５才児を対象とした幼稚園にして欲しい。２：００以降保育の必要な子は預かり保育。

きちんと保育士さんに見てもらえるように所得によって保育料を払う。(未) 

○幼稚園の教育時間を長くしてほしい(午後４時頃まで)② 

・預かりに行く子が多いので幼稚園も 4:00 ごろまでにすればいい。(あ) 

・14 時降園は早すぎる。せめて 16 時までは幼稚園でも保育してほしい。中区は昔から全員

がほとんど幼稚園に行く。保育園に 1 人通わすのは母としてかわいそうだが幼稚園では帰り

が早い。(幼) 

○中区もキッズランド（幼保一体化施設）にする。⑧ 

・中区もキッズランドにしても良いのでは？保育所に公立がないのもおかしいのでは？(み) 

・民間もしくは社福等により幼保一元化を図るべきである。(み) 

・キッズランドのように幼保一元化してほしい。(み) 

・同じ町内でキッズランドがある地区とない地区があるのはおかしいと思います。統一すべ

き。(あ) 

・中区にもキッズランドを。(四) 

・八千代も加美も一体化しているので中区もなればいいのにと思う(四) 

・保育園と幼稚園が合併してほしい。(区外) 

・幼保一体にすればいい。(区外) 

○その他⑥ 

・5歳でも保育園に行きたい人は行ければ･･･。(幼保２か所通園は･･･) 

・原則６時延長７時まで預かっていただける環境が望ましい。(区外) 

・加美・八千代とのサービスに差がありすぎる。逆に３つの保育所と幼稚園をどうしたいの

かと思う。(未) 

・どれもピンと来ない。兄弟で保育所と幼稚園に通う場合、送迎が面倒。行事等も多くなり

そう。ウは預かり保育がないのは困るので、それでもエでもいいかなぁとも思う。(あ) 

・３歳児から行ける幼稚園にし、３，４歳児は午後２時以降の預かり保育は行わない。ただ

し、５歳児は幼稚園部と保育園部の２部制にする。イとウの混合がよいと思う。(区外) 

・中町ではなく中区なので名前を変えてはどうか。(あ) 

○分からない④ 
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・よく分からない(み) 

・西脇市に住んでいるため分かりません。(あ) 

・現状についてよくわかりません。(区外) 

・まだ子どもが生まれたばかりなので、よく分かりません。(未) 

 

設問５ 現在の中町幼稚園の規模についてどう思うか 

○その他⑤ 

・何も思うことはない(み) 

・どの年齢層においても人口減少が進んでいる(み) 

・昨年度の規模しか知らないのですが、4クラスあると活気がありよかったです。(あ) 

・どちらとも言えないが満足はしていない。(あ) 

・園児数に対して教諭が多いのでは？2 人担任制ですが幼稚園では必要ないと思いますよ。

障害のある子のクラスだけ 2 人担任で良いのでは？又、幼稚園の先生は、教育に欠けていま

す。挨拶もしない人もいます。なれなれしい人もいます。教諭と保護者は不必要の関わりは

いりません。(四) 

○分からない⑪ 

・よく分からない。(周囲の人は少ないと言っているが私自身の実感としてはない。)(あ) 

・知らないので分からない。(あ) 

・園児数がどれぐらいで何クラスあるか等規模が分からない。(あ) 

・まだ通っていないので分からない。(あ) 

・現状がわからない。(四) 

・通園してないので分からない。(四) 

・幼稚園についてよく知らないのでわからない。(四) 

・分からない。(区外) 

・詳しいことがわからない。(未) 

・知らない（規模や様子など）他市から来たので。(未) 

・まだ子どもが生まれたばかりなので、よく分かりません。(未) 

 

設問６ 中区内の保育所を選んだ理由 

・校区内でありバスが通るから(み) 

・特にありませんが今回キッズランドかみができて保育がややこしくきこえる(み) 

・今後の友達づくりに役立つから(み) 

・もともと兄が通っていたため弟が通い始めた。兄は卒園したが弟は(中区外在住ですが)そ

のまま同じ保育園に通っています。親も子も慣れているところがよいので。(あ) 

 

設問７ 今後の通園希望 

・西脇市に引越し予定なのでそちらの保育所か幼稚園に通わせる予定(区外) 

・西脇に引越し予定(未) 

・アまたはウ。５歳児で(キッズランドから中町幼稚園へ)転園させるつもりだが、子供が嫌

がればしない。(区外) 
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・多分、アですが、保育所がちょっと･･･。(中区に)キッズがあれば良いのに･･･。(未) 

・幼稚園で２～３年通園させて小学校へ入学させたい(未) 

 

設問８ 

○現在の流れであるから② 

・特に意味はないがそれが現在の流れ(制度)であるから(み) 

・中町幼稚園へ通うのがあたりまえだと思っていたため(四) 

○「イ 中区内の多くの友達が通うから」に近いもの② 

・現状ではほとんどの子どもが幼稚園に行くから。(四) 

・友達が幼稚園に通園する為、3つの保育所の子供が一緒になるから。(あ) 

○その他② 

・幼稚園でみてくれる時間が短いと思います。預かりに入れて毎日おむかえは、距離があり

大変です。(四) 

・友達と一緒に遊んで沢山のことを学ばせたい。(未) 

 

設問９ 

○現在は中区に在住しているが、5歳児の時点で中区以外に転出するため⑤ 

・引越しするので(あ) 

・中町幼稚園は今のままでいいと思うが、引っ越すため(5 歳児になるまでに)(み) 

・西脇市に引越し予定なのでそちらの保育所か幼稚園に通わせる予定(区外) 

・西脇に引越し予定(未) 

・今は中区に住んでいるが、いずれ加美に戻るため。(未) 

○現在は中区以外から中区の保育所に通っているが、小学校入学までに地元の友達を作って

おきたいため④ 

・自宅が加美区だから(み) 

・中区に住んでいないので地元の友達も作っていないとあとあと困るので(み) 

・加美区在住のため、将来は加美区の小学校に通うので、早めに地域の友達となじんだ方が

よいかと考えるため。また、開所時間と仕事開始時刻の都合もうまくいきそうなので。(あ) 

・西脇市に住んでいるため西脇幼稚園に通う予定だから。(あ) 

○その他③ 

・仕事場に近く閉園が７時まであり、助かっています。(区外) 

・両親共に就労のため送迎などの都合で祖母宅のある地区の保育園に通わせたい。(区外) 

・仕事の都合上(未) 
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多可町就学前保育教育施設利用者満足度調査結果
多可町教育委員会

１　調査目的

２　対象者 多可町内幼稚園・保育所の全保護者（各園家庭数）

３　調査方法 無記名による質問紙法

４　調査期間 平成23年4月22日～平成23年4月27日

○　アンケート結果
配付数： 539
回収数：　 445
回収率： 83%

1 子どもは喜んで園に通っていますか。
公立 私立

はい 289 132
いいえ 12 3
無回答他 7 2

2 子どもの発育内容に沿った保育教育内容となっていますか。
公立 私立

はい 275 122
いいえ 6 0
無回答他 27 15

3 子どもと先生とのコミュニケーションはうまくいっていますか。
公立 私立

はい 273 121
いいえ 9 2
無回答他 26 14

4 園の子どもの様子や発達状況について説明がありますか。
公立 私立

はい 235 116
いいえ 57 7
無回答他 16 14

幼稚園や保育所を利用している保護者の教育・保育に対する満足度等を調査し、今後の教
育･保育をはじめ子育て支援施策の充実を図るための基礎資料とするために実施
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はい いいえ 無回答他

子どもは喜んで園に通っているか

公立 私立
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3% 1% 8% 10%

0%

50%

100%

はい いいえ 無回答他

子どもと先生の
コミュニケーションはうまくいっているか

公立 私立

89% 89%

2% 0% 9% 11%

0%

50%

100%

はい いいえ 無回答他

子どもの発育内容に沿った保育内容か

公立 私立

76% 85%

19% 5% 5% 10%

0%

50%

100%

はい いいえ 無回答他

子どもの様子や発達状況について
説明があるか

公立 私立

1



5 先生の子どもの把握状況は適切ですか。
公立 私立

はい 241 115
いいえ 19 4
無回答他 48 18

6 先生同士で子どもの情報の共有化が図られていますか。
公立 私立

はい 198 101
いいえ 33 5
無回答他 77 31

7 先生の人数は十分ですか。
公立 私立

はい 264 108
いいえ 19 10
無回答他 25 19

8 先生に気軽に子育て相談できる環境ですか。
公立 私立

はい 245 114
いいえ 31 7
無回答他 32 16

9 トイレトレーニングなどで子どもの個性特性に応じたきめ細かい配慮がなされていますか。
公立 私立

はい 219 115
いいえ 19 3
無回答他 70 19
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100%
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100%

はい いいえ 無回答他

先生同士で子どもの情報の
共有化が図れているか

公立 私立
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50%

100%

はい いいえ 無回答他

先生の人数は充分か

公立 私立

80% 83%
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0%

50%

100%

％

はい いいえ 無回答他

先生に気軽に子育て相談できる環境か

公立 私立

71%
84%

6% 2%
23% 14%

0%

50%

100%

はい いいえ 無回答他

トイレトレーニングなどきめ細かい配慮があるか

公立 私立

2



10 行事など工夫され参加しやすいものとなっていますか。
公立 私立

はい 229 113
いいえ 18 4
無回答他 61 20

11 保護者が意見を言いやすい環境が整っていますか。
公立 私立

はい 231 109
いいえ 45 8
無回答他 32 20

12 保護者からの意見や苦情に素早く対応していますか。
公立 私立

はい 217 112
いいえ 28 5
無回答他 63 20

13 園からのおたより等は工夫されていますか。
公立 私立

はい 283 120
いいえ 12 3
無回答他 13 14

14 園の方針や説明に基づいた取り組みがなされていますか。
公立 私立

はい 252 118
いいえ 12 1
無回答他 44 18

74%
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20% 15%
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50%

100%

はい いいえ 無回答他

行事など工夫され
参加しやすいものとなっているか

公立 私立
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100%

はい いいえ 無回答他

保護者が意見を言いやすい環境が整っている
か

公立 私立
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保護者からの意見や苦情に
素早く対応しているか

公立 私立

92% 88%

4% 2% 4% 10%
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50%

100%

％

はい いいえ 無回答他

園からのお便り等は工夫されているか

公立 私立

82% 86%

4% 1% 14% 13%

0%

50%

100%

はい いいえ 無回答他

園の方針や説明に基づいた
取組がなされているか

公立 私立

3



15 園を通して家庭では気づかなかった子どもの新しい側面が発見されたことはありますか。
公立 私立

はい 226 116
いいえ 52 8
無回答他 30 13

16 子どもの食事状況について説明がありますか。
公立 私立

はい 193 107
いいえ 90 15
無回答他 25 15

17 成長に応じた食事内容となっていますか。
公立 私立

はい 277 117
いいえ 8 2
無回答他 23 18

18 アレルギーや肥満傾向など子どもの個性特性に応じたきめ細かい配慮がなされていますか。
公立 私立

はい 233 99
いいえ 11 2
無回答他 64 36

19 献立や献立表に工夫が凝らされていますか。
公立 私立

はい 272 122
いいえ 13 2
無回答他 23 13
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50%

100%

％
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園を通して子どもの新しい側面を発見したか

公立 私立
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子どもの食事状況について説明があるか

公立 私立

90% 85%
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100%

はい いいえ 無回答他

成長に応じた食事内容となっているか

公立 私立

76% 72%

4% 1%
21% 26%

0%

50%

100%

はい いいえ 無回答他

アレルギーや肥満傾向などへのきめ細かい配慮

公立 私立

88% 89%

4% 1% 7% 9%

0%

50%

100%

はい いいえ 無回答他

献立や献立表に工夫が凝らされているか

公立 私立

4



20 ご利用されている園を選ばれたもっとも大きな理由について教えてください。
公立 私立

家に近いから 242 87
7 16
18 26
0 0
6 5
20 4

私： 通園バスが家の近くを通るから。
公:

他に選択肢がない。

21 ご利用の園についてよいと思われる点を3つまで選んでください。
公立 私立

園の保育方針 76 59
園の雰囲気 196 75
教職員の質 48 45
施設の充実度 122 11
園からのおたより 31 14
利用しやすい保育サービス 60 27
給食内容（食育の取り組み） 48 14
子どもの安全確保などについての配慮 20 15
地域との交流 36 15
保護者と園との連携 17 17
保護者ニーズの汲み取り 5 2

10 2

私: 運動会・発表会などの完成度。
公:

先生と話がしやすい。

22 園への要望としてどのようなものがありますか
公立 私立

平日保育時間の延長 35 12
土曜保育時間の延長 14 9
一時保育の実施 18 6
教職員の能力アップ 24 9
子育て相談の充実 24 13
休日保育の実施 51 16
おけいこごとの充実 57 21
預かり保育の充実 37 7
保護者同士の交流支援 23 7

20 11

まだ分からないことが多い。園を知るにはもっと
時間が必要。

その他

職場への通勤に便利だから
保育教育内容が良いから
希望している園が利用できなかったから
知り合いがいるから
その他

昔から（５才になると）幼稚園に行くというのがぬ
けていないので。

その他

連絡ノートにより子どもの園での様子・出来事が
よくわかる。
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私： 親子遠足のバスの台数が多い。
職員の異動や採用が多すぎて名前が覚えられず、やりにくい。
送迎もバスのため、先生と話す機会がない。

朝８時の早い時間の先生が少ない。９時からは十分。
土曜日のバスの利用。一人だけバスで帰るお友達がいる。
土曜日も親が家にいてもいけるようにして欲しい。
年中、年長もお帳面を書いて欲しい。園の様子がわからない。
保護者参加の行事が少ない。
病後児保育サービスの実施。
自由登園の間も給食にして欲しい。（保育料はいつもと同じなので）
体操クラブのように保育所で教えて欲しい。

体操関係の習い事が他園でもあると良いのですが。
公： 自然遊び
運動会は午前中で終わって欲しい。
水泳・ダンス・英会話などもして欲しい。
園児の学年に応じた教育。（字の習得など）
卒園するときには全員バック転が出来るように。ヨコミネ式保育を取入れて欲しい。

保育園での生活の写真がもっとほしい（SDカードで写真がもらえればうれしい）
子ども様子を毎日教えてほしい。
早朝保育を７時からにしてほしい。
土曜日完全保育。給食ご飯もつけてほしい。

23 子どもを預けておられる園に満足されていますか。
公立 私立

はい 262 110
いいえ 18 4
無回答他 28 23

24 その他要望意見がありましたらお書きください。
私： ケガをした方なら教えてくれるが、させた方なら教えてくれない。両方の親に伝えるべきだと思う。

自営業の人は、預かりも出来るし保育料も安いので、もっと中身を見て欲しい。不公平に感じる。

いつもいつも良くしていただいて感謝している。
お弁当などをいつもと違って持参する時は、前日にメールが欲しい。

公： 私や子どもがお世話になったこの幼稚園が、これからも同じようにあり続けて欲しいと思う。
幼稚園の預かり保育の先生の対応が悪い。

全く情報なし。親としては不安な日々。

自由登園のときも給食にして欲しい。

雨の日の送迎の時、雨が吹き降りになって足下が汚れるのでその点を考えて欲しい。

２時までしか見て貰えないというのは、仕事しているものとしてはきついものがある。学童に預けるとお
金がかかり、やはり保育所で幼稚園までみていただけたら大変ありがたい。

延長保育の場合、お迎えの時園での様子をほとんど伝えてもらえないため不安。

園からのおたよりが初めて園に入れた親にとってはわかりづらい。

平日の行事が少ないのは仕事をしている面では助かるが、園とのかかわりが少なく周りとの交流がな
く、少しさみしいようにも思う。

土曜保育を、勤務が終わって迎えに行っても間に合う時間まで延ばして欲しい。（１７時１５分まで勤務）

私立と公立では雰囲気が全然違う。公立の保育所、幼稚園だと子どもに対する言葉遣いなどを統一す
るのは難しいのだろうか。

子どもの生活面や性格面、考え方の違いなど解決出来ない問題があれば連絡していただいて、一緒に
解決していきたい。

保育料の料金の算定方法を詳しく教えて欲しい。

家庭の都合で預かりに入れると、何しに仕事に行っているのか分からないことにもなります。せめて１６
時くらいまでは普通にみてもらいたい。

土曜日にカレーやスパゲッティなど,子どもの好きそうなメニューが多いので平日にもまわして欲しい。

雨が降った際、土足禁止区域が歩けず困る（送迎の時）。どうして正面玄関があるのに利用できないの

ご飯給食を復活させて欲しい。週１回のご飯給食を子ども達も楽しみにしていた。

子どもがどのように過ごしたか、どんな様子だったか教えて欲しい。

園外保育など自然に接する体験をさせて欲しい。

「クラスだより」のHPのアップがクラスによりバラツキがある。

預かり保育の職員の人数が少ないのでは。子どもが一人でいたり、涙ぐんでいたりすることがあるので
もう少し気にかけて欲しい。

夏場に、持って行ったお茶を全部飲んでしまった場合、脱水症状などが気になる。園にもお茶をおいて

85% 80%

6% 3% 9% 17%

0%

50%

100%

はい いいえ 無回答他

子どもを預けている園に満足しているか

公立 私立
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キッズランドになる前の方がこじんまりして、アットホームでよかった。

園の行事予定がもっと早く、もっと詳しく知りたい。仕事の休みがとりにくい。
参観日や行事が多い。
入学式は長すぎる。
平日の行事は仕事があると困る。減らして欲しい。
小学校と行事が重ならないようにして欲しい。
行事は月末や月末金曜日は避けてほしい。
保育園部の振替休（自由登園）はもう一度検討してほしい。

バスに布団の持ち帰りをお願いしたい。
園のバスにシートベルトを設置して欲しい。

保育料が高い。保育料の上限を見直してほしい。

仕事の都合で早朝保育、延長保育をいつも利用しているので助かっている。

一日保育が最近は少なくなったように思う。

良い環境で子どもが保育されているのを感謝している。

いつも優しく接してくださる先生に感謝している。
子ども達が喜んで通っているのが一番だ。

園庭を子どもたちが転んでも安心なので小学校のように芝生にして欲しい。

体操服をつくって欲しい。

保育時間に体操を取り入れてほしい。
夏ははだし保育にして欲しい。

お昼寝布団の持ち帰りで、冬などは毎週でなくてもいいのではないか。バス利用料金も高くなりもったい

４歳児は５歳児のクラスに行ってはいけないし、５歳児も小さいクラスの子と遊んではいけないという話
を聞いた。それならなぜ幼保を一緒にされたのか。

先生方全員が全ての保護者への要望等を統一して頂きたい。同じことをして注意される保護者とそうで
ない保護者がある。

通園した時、部屋の前まで子どもを連れて行くことになっているが、部屋には先生はおられず、電気もつ
いていない部屋の前に子どもを残していくのは不安がある。預ける時にはちゃんと親から先生へ手から
手へ預かってもらえるようにして欲しい。

積極的な子もいれば、消極的な子もいるので、その子一人一人の個性に応じた対応をして欲しい。

早朝保育で、一度クラスまで行き、また早朝保育のクラスまでつれてくるのは、とても時間がかかり大

園に通い始めてまだ日が浅いので、まだ園のことをそんなに把握できていない。アンケートをとるのな
ら、せめて２～３ヶ月通ってアンケートして頂きたい。

先生によって連絡ノートの使い方やり方があまりにも違いすぎる。ある程度は統一してほしい。

意見したいなと思うことがあってもなかなか直接話にくく教育委員会に（役場に）とも考えるが「モンス
ターペアレント」と思われないかと心配で結局言えずに終わってしまう事が多い。

以前は小さい保育所だったので融通がきいたり、細かいこともしてもらえていたように思うが、仕方ない
けれど今は無理な気がする。

急用で朝ちょっと早くなってしまった時に早朝保育を申し込んでなくても５分くらいなら見て欲しい。８時２
５分で預かれないと言われた。

戸外で遊ぶときの道具に問題がある。（本物のナイフ等とても危ない）

午睡のパジャマ廃止。５歳児午睡廃止。音楽祭を３日に分けず１日で。
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多可町教育委員会こども未来課

Ⅰ　 あなた自身のことについてお伺いします。
1

ア母
イ父
ウその他⇒

2

ア 0人
イ 1人
ウ 2人
エ 3人以上

3 どの園に通園していますか。当てはまる１つの記号に○をつけてください。
ア兄弟で中区内の保育所と中町幼稚園に通園している。
イ兄弟で中町幼稚園と加美区又は八千代区のキッズランドに通園している。
ウ中町幼稚園にだけ通園している。
エ中区内の保育所にだけ通園している。
オ加美区又は八千代区のキッズランドに通園している。
カ多可町外の幼稚園又は保育所に通園している。
キどこにも通園していない。
クその他

Ⅱ　 少子化が進む中、今後の中町幼稚園についてお伺いします。
4

ア

イ

ウ
エ中町幼稚園はなくてもよい。（中区には3つの保育所だけで充分である。）
オその他（自由に記述ください）

5 現在の中町幼稚園の規模についてどう思いますか。当てはまる１つの記号に○をつけてください。
ア満足している。
イ園児数が年々減って不安である。
ウどちらとも言えない。
エ年齢枠を拡大すべきである。
オその他（自由に記述ください）

3歳児から行ける幼稚園にして欲しい。ただし、午後2時以降の預かり保育は行わない。

今後の中町幼稚園のあるべき姿についてどう思いますか。当てはまる１つの記号に○をつけてく
ださい。
現状のままでよい。（5才になったら中町幼稚園に通い、保育の必要な子は預かり保育に
預ける。）
幼稚園の敷地に5歳児の幼稚園部と5歳児の保育園部を作ってほしい。（預かり保育はなく
し、午後2時以降の保育については保育士が保育にあたり世帯の所得により保育料を徴収
する。)

中区の保育所・幼稚園の今後の在り方（利用意向）に関するアンケート

　４月２７月(水)までに園に提出してください。(保育所･幼稚園をご利用でない方は
４月２７月(水)までに返信用封筒により提出してください。)
※ 本アンケートは、中区における就学前教育･保育に対する利用意向等を調査・分析し、今後の
方向性について検討をする際の参考とすることを目的としています。本調査の趣旨をご理解の
上、ご協力をお願いします。なお、集計したデータについては、本調査の目的以外に使用するこ
とはありません。

あなたのお子さんとの関係について、当てはまる１つの記号に○をつけてください。当てはまらな
い場合その他の空欄に記載してください。

保育所又は幼稚園に通園しているお子さん数は何人ですか。当てはまる１つの記号に○をつけ
てください。



※ 5歳児の保護者の方は、問10へ。４歳児以下の保護者の方は、次の問６へお進みください

Ⅲ
6

ア異年令保育が子どもの成長にとって良いと思うから。
イ延長保育などのサービスが利用できるから。
ウ保育所の保育方針がよいから。
エ保育料が安いから。
オ家から近いから。
カ仕事の都合で保育所がよい。
キ兄弟で同じ施設に通えるので親にとっても子どもにとっても良い。
クその他（自由に記述ください）

7 今後の通園希望について、当てはまる1つの記号に○をつけてください。
　 ア年中(4歳児)まで現在の保育所に通い、年長（5歳児）は中町幼稚園に通園させたい。

　⇒問8へ
イ小学校入学まで現在の保育所に通園させたい。⇒問10へ
ウキッズランドかみ又はキッズランドやちよに通園させたい。⇒問9へ
エ多可町外の施設を利用したい。⇒問9へ
オ在宅で保育したい。⇒問10へ
カまだ決めていない。⇒問10へ

8 (問7でアを選んだ方にお聞きします。)
中町幼稚園に通園させたい理由は何ですか。当てはまるすべての記号に○をつけてください。

ア教育的なカリキュラムを受けさせたいから。
イ中区内の多くの友達が通うから。
ウ幼稚園の教育方針がよいから。
エ親が通った伝統ある園だから。
オ保育に欠けないため保育所が利用できないため。
カ保育所より授業料が安いため。
キその他（自由に記述ください）

9 (問7でウまたはエを選んだ方にお聞きします。)
中区外の幼稚園等に通園させたい理由は何ですか。当てはまるすべての記号に○をつけてくださ

ア幼稚園等の教育方針がよいから。
イ異年令の多くの友達と集団生活をし、社会性を身に付けさせたいから。
ウ他区の幼稚園は3才から入園できるから。
エ中区内の施設の開園時間が仕事に間に合わないから。
オその他（自由に記述ください）

Ⅳ 多可町の就学前サービスについてお伺いします。
10

ア知っている。
イ知らない。

11

ア知っている。
イ知らない。

(保育所･幼稚園をご利用でない方は返信用封筒により提出してください。)

多可町では、みどり保育所で病後児保育のサービスを実施していますがご存知ですか。当ては
まる１つの記号に○をつけてください。

ご協力ありがとうございました。４月２７月(水)までに園に提出してください。

多可町では、当面の間、５歳児の保育料上限を１６５００円に設定し、保育料軽減措置を実施して
いますがご存知ですか。当てはまる１つの記号に○をつけてください。(時限的措置であり、将来
的に存続することをお約束するものではありません。)

4才児以下の子どもをお持ちの方に、中区の保育所・中町幼稚園の通園意向についてお伺いします。　
現在、中区内の保育所に通園させている方にお尋ねします。中区内の保育所を選んだ理由は何
ですか。当てはまる記号すべてに○を付けてください。



多可町教育委員会こども未来課

1 子どもは喜んで園に通っていますか。

ア　はい　　イ　いいえ

2 子どもの発育内容に沿った保育教育内容となっていますか。

ア　はい　　イ　いいえ

3 子どもと先生とのコミュニケーションはうまくいっていますか。

ア　はい　　イ　いいえ

4 園の子どもの様子や発達状況について説明がありますか。

ア　はい　　イ　いいえ

5 先生の子どもの把握状況は適切ですか。

ア　はい　　イ　いいえ

6 先生同士で子どもの情報の共有化が図られていますか。

ア　はい　　イ　いいえ

7 先生の人数は十分ですか。

ア　はい　　イ　いいえ

8 先生に気軽に子育て相談できる環境ですか。

ア　はい　　イ　いいえ

9 トイレトレーニングなどで子どもの個性特性に応じたきめ細かい配慮がなされていますか。

ア　はい　　イ　いいえ

10 行事など工夫され参加しやすいものとなっていますか。

ア　はい　　イ　いいえ

11 保護者が意見を言いやすい環境が整っていますか。

ア　はい　　イ　いいえ

12 保護者からの意見や苦情に素早く対応していますか。

ア　はい　　イ　いいえ

13 園からのおたより等は工夫されていますか。

ア　はい　　イ　いいえ

14 園の方針や説明に基づいた取り組みがなされていますか。

ア　はい　　イ　いいえ

15 園を通して家庭では気づかなかった子どもの新しい側面が発見されたことはありますか。

ア　はい　　イ　いいえ

16 子どもの食事状況について説明がありますか。

ア　はい　　イ　いいえ

園　満足度調査

４月２７日(水)までに園へご提出ください。
趣旨:幼稚園や保育所を利用している保護者の教育・保育に対する満足度等を調査し、今後
の教育･保育をはじめ子育て支援施策の充実を図るための基礎資料とします。

※各設問ごとに当てはまる記号に○を記入してください。



17 成長に応じた食事内容となっていますか。

ア　はい　　イ　いいえ

18

ア　はい　　イ　いいえ

19 献立や献立表に工夫が凝らされていますか。

ア　はい　　イ　いいえ

20 ご利用されている園を選ばれたもっとも大きな理由について教えてください。
ア 家に近いから
イ 職場への通勤に便利だから
ウ 保育教育内容が良いから
エ 希望している園が利用できなかったから
オ 知り合いがいるから
カ その他

21 ご利用の園についてよいと思われる点を3つまで選んでください。
ア 園の保育方針
イ 園の雰囲気
ウ 教職員の質
エ 施設の充実度
オ 園からのおたより
カ 利用しやすい保育サービス
キ 給食内容（食育の取り組み）
ク 子どもの安全確保などについての配慮
ケ 地域との交流
コ 保護者と園との連携
サ 保護者ニーズの汲み取り
シ その他

22 園への要望としてどのようなものがありますか
ア 平日保育時間の延長
イ 土曜保育時間の延長
ウ 一時保育の実施
エ 教職員の能力アップ
オ 子育て相談の充実
カ 休日保育の実施
キ おけいこごとの充実
ク 幼稚園の預かり保育の充実
ケ 保護者同士の交流の支援
コ その他

23 子どもを預けておられる園に満足されていますか。

ア　はい　　イ　いいえ

24 その他要望意見がありましたらお書きください。

ご協力ありがとうございました。お手数をおかけしますが４月２７日(水)までに園にご提出ください。

アレルギーや肥満傾向など子どもの個性特性に応じたきめ細かい配慮がなされ
ていますか。



多可町教育委員会こども未来課

Ⅰ　 あなた自身のことについてお伺いします。
1

ア母
イ父 ウ　その他(続柄)

ウその他⇒

2

ア 0人
イ 1人
ウ 2人
エ 3人以上

3 どの園に通園していますか。当てはまる１つの記号に○をつけてください。
ア兄弟で中区内の保育所と中町幼稚園に通園している。
イ兄弟で中町幼稚園と加美区又は八千代区のキッズランドに通園している。
ウ中町幼稚園にだけ通園している。
エ中区内の保育所にだけ通園している。
オ加美区又は八千代区のキッズランドに通園している。
カ多可町外の幼稚園又は保育所に通園している。
キどこにも通園していない。
クその他

Ⅱ　 少子化が進む中、今後の中町幼稚園についてお伺いします。
4

ア

イ

ウ
エ中町幼稚園はなくてもよい。（中区には3つの保育所だけで充分である。）
オその他（自由に記述ください）

5 現在の中町幼稚園の規模についてどう思いますか。当てはまる１つの記号に○をつけてください。
ア満足している。
イ園児数が年々減って不安である。
ウどちらとも言えない。
エ年齢枠を拡大すべきである。
オその他（自由に記述ください）

3歳児から行ける幼稚園にして欲しい。ただし、午後2時以降の預かり保育は行わない。

今後の中町幼稚園のあるべき姿についてどう思いますか。当てはまる１つの記号に○をつけてく
ださい。
現状のままでよい。（5才になったら中町幼稚園に通い、保育の必要な子は預かり保育に
預ける。）
幼稚園の敷地に5歳児の幼稚園部と5歳児の保育園部を作ってほしい。（預かり保育はなく
し、午後2時以降の保育については保育士が保育にあたり世帯の所得により保育料を徴収
する。)

中区の保育所・幼稚園の今後の在り方（利用意向）に関するアンケート

◎５月１５月(日)までに返信用封筒により提出してください。

※ 本アンケートは、中区における就学前教育･保育に対する利用意向等を調査・分析し、今後の
方向性について検討をする際の参考とすることを目的としています。本調査の趣旨をご理解の
上、ご協力をお願いします。なお、集計したデータについては、本調査の目的以外に使用するこ
とはありません。

あなたのお子さんとの関係について、当てはまる１つの記号に○をつけてください。当てはまらな
い場合その他の空欄に記載してください。

保育所又は幼稚園に通園しているお子さん数は何人ですか。当てはまる１つの記号に○をつけ
てください。

(未就園)



※ 5歳児の保護者の方は、問10へ。４歳児以下の保護者の方は、次の問６へお進みください

Ⅲ
6

ア異年令保育が子どもの成長にとって良いと思うから。
イ延長保育などのサービスが利用できるから。
ウ保育所の保育方針がよいから。
エ保育料が安いから。
オ家から近いから。
カ仕事の都合で保育所がよい。
キ兄弟で同じ施設に通えるので親にとっても子どもにとっても良い。
クその他（自由に記述ください）

7 今後の通園希望について、当てはまる1つの記号に○をつけてください。
　 ア年中(4歳児)まで中区の保育所に通い、年長（5歳児）は中町幼稚園に通園させたい。

　⇒問8へ
イ小学校入学まで中区の保育所に通園させたい。⇒問10へ
ウキッズランドかみ又はキッズランドやちよに通園させたい。⇒問9へ
エ多可町外の施設を利用したい。⇒問9へ
オ小学校入学まで在宅で保育したい。⇒問10へ
カまだ決めていない。⇒問10へ
キその他　※5歳児の時に中町幼稚園に通園→問8へ､中区外の園に通園→問9へ､その他→問10へ

8 (問7でアを選んだ方にお聞きします。)
中町幼稚園に通園させたい理由は何ですか。当てはまるすべての記号に○をつけてください。

ア教育的なカリキュラムを受けさせたいから。
イ中区内の多くの友達が通うから。
ウ幼稚園の教育方針がよいから。
エ親が通った伝統ある園だから。
オ保育に欠けないため保育所が利用できないため。
カ保育所より授業料が安いため。
キその他（自由に記述ください）

9 (問7でウまたはエを選んだ方にお聞きします。)
中区外の幼稚園等に通園させたい理由は何ですか。当てはまるすべての記号に○をつけてくださ

ア幼稚園等の教育方針がよいから。
イ異年令の多くの友達と集団生活をし、社会性を身に付けさせたいから。
ウ他区の幼稚園は3才から入園できるから。
エ中区内の施設の開園時間が仕事に間に合わないから。
オその他（自由に記述ください）

Ⅳ 多可町の就学前サービスについてお伺いします。
10

ア知っている。
イ知らない。

11

ア知っている。
イ知らない。

多可町では、みどり保育所で病後児保育のサービスを実施していますがご存知ですか。当ては
まる１つの記号に○をつけてください。

ご協力ありがとうございました。５月１５月(日)までに返信用封筒により提出してください。

多可町では、当面の間、５歳児の保育料上限を１６５００円に設定し、保育料軽減措置を実施して
いますがご存知ですか。当てはまる１つの記号に○をつけてください。(時限的措置であり、将来
的に存続することをお約束するものではありません。)

4才児以下の子どもをお持ちの方に、中区の保育所・中町幼稚園の通園意向についてお伺いします。　
現在、中区内の保育所に通園させている方にお尋ねします。中区内の保育所を選んだ理由は何
ですか。当てはまる記号すべてに○を付けてください。

(未就園)



多可町教育委員会こども未来課

Ⅰ　 あなた自身のことについてお伺いします。
1

ア母
イ父 ウ　その他(続柄)

ウその他⇒

2

ア 0人
イ 1人
ウ 2人
エ 3人以上

3 どの園に通園していますか。当てはまる１つの記号に○をつけてください。
ア兄弟で中区内の保育所と中町幼稚園に通園している。
イ兄弟で中町幼稚園と加美区又は八千代区のキッズランドに通園している。
ウ中町幼稚園にだけ通園している。
エ中区内の保育所にだけ通園している。
オ加美区又は八千代区のキッズランドに通園している。
カ多可町外の幼稚園又は保育所に通園している。
キどこにも通園していない。
クその他

Ⅱ　 少子化が進む中、今後の中町幼稚園についてお伺いします。
4

ア

イ

ウ
エ中町幼稚園はなくてもよい。（中区には3つの保育所だけで充分である。）
オその他（自由に記述ください）

5 現在の中町幼稚園の規模についてどう思いますか。当てはまる１つの記号に○をつけてください。
ア満足している。
イ園児数が年々減って不安である。
ウどちらとも言えない。
エ年齢枠を拡大すべきである。
オその他（自由に記述ください）

今後の中町幼稚園のあるべき姿についてどう思いますか。当てはまる１つの記号に○をつけてく
ださい。
現状のままでよい。（5才になったら中町幼稚園に通い、保育の必要な子は預かり保育に
預ける。）
幼稚園の敷地に5歳児の幼稚園部と5歳児の保育園部を作ってほしい。（預かり保育はなく
し、午後2時以降の保育については保育士が保育にあたり世帯の所得により保育料を徴収
する。)

中区の保育所・幼稚園の今後の在り方（利用意向）に関するアンケート

◎５月１５月(日)までに返信用封筒により提出してください。

※ 本アンケートは、中区における就学前教育･保育に対する利用意向等を調査・分析し、今後の
方向性について検討をする際の参考とすることを目的としています。本調査の趣旨をご理解の
上、ご協力をお願いします。なお、集計したデータについては、本調査の目的以外に使用するこ
とはありません。

あなたのお子さんとの関係について、当てはまる１つの記号に○をつけてください。当てはまらな
い場合その他の空欄に記載してください。

保育所又は幼稚園に通園しているお子さん数は何人ですか。当てはまる１つの記号に○をつけ
てください。

3歳児から行ける幼稚園にして欲しい。ただし、午後2時以降の預かり保育は行わない。

(中区外の園)



※ 5歳児の保護者の方は、問10へ。４歳児以下の保護者の方は、次の問６へお進みください

Ⅲ
6

ア異年令保育が子どもの成長にとって良いと思うから。
イ延長保育などのサービスが利用できるから。
ウ保育所の保育方針がよいから。
エ保育料が安いから。
オ家から近いから。
カ仕事の都合で保育所がよい。
キ兄弟で同じ施設に通えるので親にとっても子どもにとっても良い。
クその他（自由に記述ください）

7 今後の通園希望について、当てはまる1つの記号に○をつけてください。
　 ア年中(4歳児)まで現在の保育所等に通い、年長（5歳児）は中町幼稚園に通園させたい。

　⇒問8へ
イ小学校入学まで中区の保育所に通園させたい。⇒問10へ
ウ小学校入学までキッズランドかみ又はキッズランドやちよに通園させたい。⇒問9へ
エ小学校入学まで多可町外の施設を利用したい。⇒問9へ
オ小学校入学まで在宅で保育したい。⇒問10へ
カまだ決めていない。⇒問10へ
キその他　※5歳児の時に中町幼稚園に通園→問8へ､中区外の園に通園→問9へ､その他→問10へ

8 (問7でアを選んだ方にお聞きします。)
中町幼稚園に通園させたい理由は何ですか。当てはまるすべての記号に○をつけてください。

ア教育的なカリキュラムを受けさせたいから。
イ中区内の多くの友達が通うから。
ウ幼稚園の教育方針がよいから。
エ親が通った伝統ある園だから。
オ保育に欠けないため保育所が利用できないため。
カ保育所より授業料が安いため。
キその他（自由に記述ください）

9 (問7でウまたはエを選んだ方にお聞きします。)
中区外の幼稚園等に通園させたい理由は何ですか。当てはまるすべての記号に○をつけてくださ

ア幼稚園等の教育方針がよいから。
イ異年令の多くの友達と集団生活をし、社会性を身に付けさせたいから。
ウ他区の幼稚園は3才から入園できるから。
エ中区内の施設の開園時間が仕事に間に合わないから。
オその他（自由に記述ください）

Ⅳ 多可町の就学前サービスについてお伺いします。
10

ア知っている。
イ知らない。

11

ア知っている。
イ知らない。

多可町では、みどり保育所で病後児保育のサービスを実施していますがご存知ですか。当ては
まる１つの記号に○をつけてください。

ご協力ありがとうございました。５月１５月(日)までに返信用封筒により提出してください。

多可町では、当面の間、５歳児の保育料上限を１６５００円に設定し、保育料軽減措置を実施して
いますがご存知ですか。当てはまる１つの記号に○をつけてください。(時限的措置であり、将来
的に存続することをお約束するものではありません。)

4才児以下の子どもをお持ちの方に、中区の保育所・中町幼稚園の通園意向についてお伺いします。　
現在、中区内の保育所に通園させている方にお尋ねします。中区内の保育所を選んだ理由は何
ですか。当てはまる記号すべてに○を付けてください。

(中区外の園)
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